



# 公用 IC 卡电话亭： “寂寞”的街头一景

晚报记者 刘善新 实习生 李冰川/文 晚报记者 原昆鹏/图

公用 IC 卡电话亭的部分情况。据通信部门统计,我市户外的公用电话亭几乎都受到过不同程度破坏,有的话机被偷走,有的玻璃板和不锈钢板被偷走,有的电话亭还被人改变了用途。

### 使用受冷落

这些公用电话亭现在的使用情况如何?9月1日下午,记者选择淇滨大道与兴鹤大街交会处的一处公用 IC 卡电话亭进行了观察。此时正值下班高峰期,不断有行人从公用电话亭前经过,但是在近 1 个小时的时间里记者没有看见一个人走进电话亭。“街面上有各种话费很便宜的电话超市,而且现在手机、网络已经普及,以前对公用 IC 卡电话比较热衷的学生也都有了手机,谁现在还用这个啊。”途经此处的崔先生指着旁边备受冷落的电话亭说。

记者随机采访了多位市民,大多数人表示有了手机、小灵通后就不再在公用 IC 卡电话亭打电话了,就算临时应急,也都是到街边报刊亭或小商店去找公用电话,“去买 IC 卡多麻烦啊。再说了,现在也不好买那东西。”一位市民说。

情况正如这位市民所说。记者在九州路一个小报亭询问有没有 IC 电话卡出售,报亭老板用诧异的眼光打量着记者说:“现在谁还用这个?早就没人卖了!”记者又找到

一家出售各种电话充值卡的商店,销售人员的回答与报亭老板的话如出一辙,“这种卡早就卖了,因为一年到头也卖不了几张。并且这种卡有期限,一过期就作废了,所以我们也就不敢进。”记者随后又问了多家电话亭和电话卡代售点,发现经营 IC 电话卡者屈指可数。“没有子弹光有枪有什么用?”面对 IC 卡电话的尴尬,一位市民打着比方说,正是移动电话和小灵通的普及以及 IC 电话卡无处可买等多种原因,使大家逐渐冷落了 IC 卡电话,街头公用 IC 卡电话亭也就成了摆设。

### 维护很费钱

“四城联创”初期,为展示我市的公共设施风貌,通信部门对全市主要干道的 IC 卡电话亭维修过两次,对残缺的电

话亭进行了维护更新。可不到一个月,修复的公用电话亭却损坏了 10%。

记者从市通信部门了解到,由于家庭电话尤其是移动电话的普及,目前我市的 IC 卡电话都处于贴钱运营的窘境地。“有的 IC 卡电话,甚至数月没有人使用”。目前,市网通公司在每个重要街道都安排有专门维护人员,但即便这样仍难以避免电话亭屡屡被毁。往往是维护人员刚对电话亭进行保洁、维护、修整后,后脚就有“好事者”摔砸电话、喷上广告。

市网通公司有关负责人说,公司在市区建设有 210 座公共话亭,每年这些公共话亭的维修费用都在 8 万元以上,使得运营人不敷出,很“费钱”,“对此公司非常头痛”。

市网通公司综合部经理孟国京表示,为了维护我市整体

形象,他们公司专门派人到外地考察,准备对一些破损的电话亭重新改造,使用冷轧钢板、钢化玻璃等新型材料使电话亭更加耐用,更加美观。“目前,公司已向市规划局申请整改话亭的位置,计划在今年年底落实到位。”

### 去留存争议

既然公用 IC 卡电话亭的命运如此凄苦,那它以后会不会从街道上消失?能不能消失?记者就此采访了部分市民。新区华夏小区的介先生认为,现在家庭电话、手机已基本普及,要不要这类公共话亭都无所谓,“与其立在路边影响街景,不如拆了更好!”

市高中高二学生张超认为,街边的公用 IC 卡电话亭“作用不小”,他平时和同学、家人联系基本都是使用公用 IC 卡电话,“因为多数学生还没有手机”。

在淮河路一建筑工地,一名农民工也对公用 IC 卡电话情有独钟:“有公用电话亭太好了,想给家里打电话很方便,而话吧时间一晚上就关门了。”

在记者采访中,市民对公用 IC 卡电话亭的去留态度不一,但多数市民认为,虽说街头电话亭的使用者少了,但如果站在城市配套设施、服务外地游客,以及意外时刻应急的角度上考虑,城市公用 IC 卡电话亭的存在就显得很有必要。

我市街头的 IC 卡电话投入使用已有不少年头,目前,仅新区的 IC 卡电话亭就有 200 多部。但近年来随着手机、小灵通等便捷通信工具的普及,以及话吧和网吧的涌现,曾经是街头一景的公用 IC 卡电话亭日渐“寂寞”,过去出现在街头电话亭里“热聊”的情景已经一去不复返。同时,记者在市区调查发现,公用 IC 卡电话亭的现状不容乐观,不少电话亭已伤痕累累,成为影响市容的负面因素。

### 硬件很受劳

在新区华山路与九州路交叉口西南角,这里的公用 IC 卡电话亭已遭“肢解”,用来为话机和使用者遮蔽雨雪的玻璃挡板已被破坏得遍体鳞伤,残缺

不全,得以保留的部分上面也贴满了各类小广告,甚至还有嚼过的口香糖,而 IC 卡话机也没能幸免,听筒与机身分开了。

在九州路市第一人民医院附近,一座公用 IC 卡电话亭里的一个金属托盘被撬走,另一侧的托盘上也布满了砸撬的痕迹,大概因为“太结实”被偷盗者放弃而得以保留。

九州路与合欢巷交会处的电话亭看似完好,但靠近以后就会发现,里面的话机上满是污垢,让人无从下手,记者用纸擦拭后拿起听筒,里面却没有任何声响,机身显示屏也无任何显示,明显话机已经损坏。记者还发现,亭子玻璃挡板上,有人用利器刻写了很多字,语句污秽不堪。

这只是记者在市内观察到



## 百姓热线

3313880

0668892281(移动短信 0.1 元/条)  
113929(小灵通短信 0.08 元/条)  
800913(联通短信 0.1 元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

### 网上报名系统不工作了?

山城区刘先生来电:他同事的儿子小朱想自考汉语言文学专业,可人在上海,他就帮助小朱完成了网上报名信息采集。可在 9 月 1 日他到报名现场确认时,工作人员却告诉他仍须涂写信息卡,对此他很不解。

市招生办工作人员回复:刘先生的情况是因为他们的电脑现在上不了省招生网,所以就要涂卡确认,否则只有等待,但具体要等到什么时候电脑能上网就不确定了。 晚报记者 李鹏

## 大学生“宁失业不就业”不明智

■卫珩

家住山城区的小李在郑州某高校上了 4 年大学,今年毕业了。现在毕业就等于失业,我已经失业了。”小李说。记者了解到,之前小李找过多份工作,但她认为都不如意,她说自己“要么留在郑州,要么到更大的城市去。一定要找个满意的工作,如果找不到,我宁愿失业也不愿就业”。小李的父母也不反对小李的这种说法,并让她在郑州好好找个工作,“如果找不到好的,我们就另想办法”。

宁愿失业也不愿就业,小李告诉笔者并非她一人有这种想法,好几个同学都这么说,一定要找个好工作,如果找不到就不就业”。失业了也不用担心生计问题,这恐怕才是小李敢于作出“宁愿失业也不就业”决定的主要原因。如今,大学生就业形势愈来愈严峻,而与此同时社会上类似“工作不好,宁失业不就业”的声音也愈来愈高,越来越多的“失业”的毕业生以“就业难”为由慢慢等着“就业”,他们的衣食住行无忧背后,哪一个不是父母在

支撑?而家长的这种行为也在有意无意中助长了学生“宁失业不就业”的不切实际的想法。

但是,现在社会是一个讲能力的社会,招聘中很多“好工作”都要求有“数年工作经验”。就拿理工科的学生来说,必须要在工作岗位上经过多年的磨练和实践学习才能成为一名优秀的工程师。工作经验不是在等待中就会有的,“期望值很远的工资”这是一个必经的过程。望子成龙的父母也请想一想,没有一定的工作经验,慢慢找真的就能找到“好工作”吗?现在很多用人单位都认为大学生对工作期望过高,主要表现在工资、地域、职位要求、个人发展机会等方面。笔者认为合理地评估自己的能力,脚踏实地从基层开始才是正道,而“宁愿失业也不就业”是非常不理智的做法,会给家庭和社会造成不小的负担。

### 街谈巷议

## 怕走失痴呆老母被锁家中 八旬老人隔窗呼唤让人心酸

“开开门,我要出去!我要出去!”在苏州,一些人发现一位八旬老太不停地在一个窗户内呼喊。老人今年已 80 岁了,被“关”在这个大约 10 平方米的小屋内已有个把月时间了。原来,老人患有老年痴呆症多次走失,儿子、女儿不得已把她锁在屋内。而据律师介绍,儿女用这种方法对待老人,尽管出于善意,但确实已经侵犯了老人的合法权益。

据悉,老年痴呆症的发病率高达 40%,而大部分人就诊时已经是晚期。老年痴呆症之所以难治原因在于一般药物很难通过血脑屏障,国际一致把治疗的希望寄托于神奇中药身上。复方丹参片一向是治疗冠心病的一线药物,但白云山和

进的“高通量筛选技术”,从中找出 10 种有效成分的科学配比,丹参酮 II A 高出国家药典标准 2 倍。而冰片不但具有明显的通脑醒神功能,更能提高血脑屏障的通过率,使丹参、三七等药物高效入脑,打破了国际老年痴呆症无药可治的僵局。白云山复方丹参片独家获得防治老年痴呆症的专利(专利号:ZL2003101124272),更为难能可贵的是,每天的费用不过几角钱。

目前,白云山复方丹参片年产量 80 亿片,市场占有率 60%以上。白云山复方丹参片独家随身享有两种星级服务:第一是产品过期后可在当地授权的永不过期药店免费换新;第二是买白云山复方丹参片可免费享受“个人健康服务”,免费咨询服务热线:800-830-2398。

## 便民服务电话

- 兴鹤清洁公司:高空外墙清洗、地毯清洗、地板打蜡、搬家、管道疏通:13033891162
- 淇河家政洗涤公司:清洗宾馆、酒店、单位、家庭、布草、窗帘、台布等:13939258180
- 利民家政(保洁、搬家、洗地毯、疏通等):3298881 15939231199
- 专业疏通大中型污水管道、清理化粪池:13030393419
- 淇河家政:(保洁、搬家、洗地毯)3360777
- 东方家政(水电暖安装、钻孔、清洁打蜡):

- 3951778 13569631600
- 商顺文一周钢笔字速成:13663922918 (全国连锁,统一教材)
- 三灵开锁公司(现改灵师):6663030
- 鹤壁市驾校:3367050 13939207503
- 鑫昌汽修 24 小时急救:3338572 13343928572
- 京鹤汽车修理厂清障车、吊车 24 小时救援:3311326 3314348
- 市中医院急救:3353120 3378503 (康复科) 2659562(精神科) 2659966(汤河分院)
- 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666

- 按摩医院肛肠科(马佩凯):2647015 (老区)3320085(新区)
- 范氏骨科:3313380(新区)2612120(老区)
- 张志刚皮肤病专科:13939285245
- 原有全肛肠科(发明专利:阔口长柄肛门镜):6988554 13839241809
- 东海渔港订餐:3382222
- 老根山庄订餐:3366666
- 百翼蜂产品销售:3308229 3308186
- 佳能数码相机销售:13939279001
- 水宜生微电解制水器:13323926333
- 皇明太阳能销售、售后:3367711 6995288
- 法律服务、法律咨询:13939290016

- 各种液压平台、铝合金梯:13603929964
- 鹤壁特产黄河古陶:3333598 3939518
- 销售安装多种花瓶柱围栏(水泥制品):13303920444 13303924173
- 日报编辑部:3313871 3313873(热线)
- 晚报编辑部:3312941 3313880(热线)
- 报纸广告:3313877 发行:3319180
- 供水投诉:3368855
- 印刷:2189908 3189636
- 大河鹤壁网:13503929602
- 鹤壁军分区门诊部皮肤科:3322774, 鼻炎科:3976644
- 维修电脑、数码相机:15839208517